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	PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO

SECRETARIA MUNICIPAL
PREFEITURA REGIONAL PIRITUBA/ JARAGUÁ

GABINETE


ATA DA REUNIÃO CADES NÚCLEO PREFEITURA REGIONAL PIRITUBA/JARAGUÁ
Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e dezoito, às 09 horas,                                                                                         no auditório para reuniões da CMIU/PREFEITURA REGIONAL PIRITUBA/JARAGUÁ, sito à Rua Carlos da Cunha Mattos, nº 67, Chácara Inglesa, foi realizada reunião ordinária do CADES – PR-PJ, que foi conduzida pelo Prefeito Regional, Ivan Renato de Lima, estiveram presentes: Maria Eliene S. Tsuruda, Tatiane Aparecida Vicente, Monica Carabolante, Antônio Paulo Fernandes, Gildete S. Ricardo, Nelson dos Santos, Antônio Carlos P. da Silva, Katia Cilene Alves Ferreira, Daniele M. Barros, Beth Brunetto, Leandro José dos Santos, Reginaldo Prado, Maria Lúcia da Cunha, Leopoldo Charff – AMLURB/DGS e Carlos Castro- INOVA.
Iniciada a reunião o Prefeito Regional cumprimentou a todos. Após as apresentações, entrou-se nas demandas, a saber: 
O primeiro tópico: O Presidente do respectivo Conselho, Sr. Ivan Renato de Lima fez a leitura da ata anterior e apresentou a pauta do dia. A seguir, relembrou a criação da Comissão de Organização para o Seminário CADES e passou a palavra para que os integrantes desta Comissão fizessem um resumo da reunião que aconteceu em 14/03/2018. A Sra. Beth Brunetto iniciou sua fala dizendo que foi instaurada uma Comissão Organizadora, mas que todos poderão contribuir com ideias e valores. O termo “seminário” não caberia no evento proposto, pois trata-se de um termo mais acadêmico, dessa forma a Comissão Organizadora sugeriu o nome “1º Encontro de Meio Ambiente em Pirituba/ Jaraguá”. Neste evento os palestrantes trarão conceitos sobre meio ambiente para que os presentes possam discutir e aplicar as políticas públicas com embasamento. Também no evento haverá um painel para recebimento de propostas, onde os participantes poderão registrar os problemas da região. A ideia é extrair desse painel de propostas um documento para ser entregue à Prefeitura Regional e aos órgãos competentes. Algumas pessoas já foram pré-selecionadas para participarem como palestrantes no encontro que acontecerá em um sábado de junho/2018. A Sra. Mônica fez a leitura da súmula da reunião, conforme segue: 
-Reunião de Organização para o 1ºEncontro do Meio Ambiente em Pirituba/ Jaraguá com os participantes: Monica, Beth, Elysson e Ivan. O encontro será realizado num sábado de junho, com data e local a definir. Tema: Reconhecimento do Meio, Soluções e Políticas Públicas, com o objetivo focado para a região de Pirituba/ Jaraguá. Formato: palestras e painel de soluções. Público Alvo: população em geral, com foco nas lideranças comunitárias e escolas, com estimativa de público de 150 pessoas. Objetivo: Instruir a população sobre a caracterização e problemáticas da região e estimular os participantes a trazerem soluções. Palestrantes sugeridos: Jorge Hoker Heimer (tema: água e lixo/ propostas de soluções para resíduos sólidos); José Valverde (tema: flora e impacto das ocupações no desmatamento/ propostas de soluções); Euler Sanderville (tema: Zoneamento e TICP). Para a próxima reunião da Comissão, definir: dinâmica do encontro, infraestrutura necessária, formas de divulgação, custos, fornecedores e patrocinadores.
O Sr. Ivan falou que a ideia de Seminário CADES, a princípio seria entender melhor os temas priorizados anteriormente com o grupo para que o CADES pudesse atuar de forma mais rápida, alcançando resultados mais eficientes. Porem, na reunião da comissão de organização, percebeu-se que o termo “seminário” não caberia. A Sra. Beth, a pedido do Sr. Ivan, traz o conceito do termo “seminário”. O Sr. Ivan continua dizendo que a primeira ideia seria, em cima dos temas eleitos, todos estarem aprofundados para ter condições de mobilizar ações e nutrir o Planejamento Estratégico. A Sra. Monica propõe a divisão do tempo no encontro da seguinte forma: uma parte para instrução inicial sobre o estudo do meio e a outra parte para instrução dos temas previamente elencados. “A fundamentação teórica é importante, mas devemos também focar em soluções reais para o meio. O palestrante deve trazer a caracterização do nosso bairro e a problemática com propostas de soluções. O próprio encontro já é uma forma de Educação Ambiental.”

O Sr. Ivan abre inscrições para falas sobre o Encontro:

Sr. Fernandes: “Todos os presentes já possuem um conceito básico sobre Meio Ambiente, os palestrantes sugeridos já trouxeram seus conhecimentos várias vezes. Nós deveríamos discutir entre nós os problemas dos bairros, focar no nosso problema e o palestrante pode trazer subsídios para implementar as ações em que o CADES irá atuar.”

Sra. Kátia: “O exemplo de se tirar uma comissão para organizar o Encontro é uma ação do CADES para discussão de políticas públicas. A comissão está de parabéns, esse encontro será muito rico para o distrito.”

Sra. Gildete: “Eu aprovo a ideia desse Encontro. Sempre trabalhei com a comunidade, com a periferia e tenho muito orgulho de tudo o que fiz por Pirituba, um bairro que me acolheu a tantos anos! Pirituba está crescendo sem organização! O trabalho ambiental deve acontecer com a colaboração de todos,  inclusive dos jovens aprendendo a cuidar das nascentes.
Sr. Nelson Valejo: “A explanação sobre o Encontro foi ótima! Na região temos os rios Tietê e Pinheiros que estão esquecidos, sem falar no Rio Cintra, Ribeirão Vermelho e o Rio Charle de Gaule, onde a população joga lixo e esgoto.”
Sr. Nelson dos Santos: “O que o CADES está fazendo pela nossa região? Devemos nos unir e trabalhar mais. Os córregos e minas estão abandonados! Se nos derem condições, poderemos fazer muito pelo meio ambiente da nossa região!”

Sr. Antônio Carlos: “O trabalho da comissão está excelente. Lembrando que o palestrante deve ser bem objetivo na questão das soluções da problemática da nossa região, com soluções imediatas e também soluções a longo prazo, assim o CADES inicia o trabalho e a Prefeitura tem condições de dar a continuidade.”
Sr. Ivan: “Ninguém aqui no CADES quer explanação intelectual, queremos ações práticas em cima das prioridades do cotidiano. Estamos vivendo um momento ruim na nossa região e na cidade de São Paulo. Mesmo com todas as dificuldades, estamos batalhando para melhorar e ainda precisamos melhorar muito! Precisamos de ações práticas no CADES. Por exemplo: queremos manter o Rio Ribeirão Vermelho limpo desde a nascente até a aldeia indígena, mas para isso precisamos de um trabalho em conjunto: CADES, Saúde, DGD!”
Sra. Daniele: “Esse Encontro é de suma importância para o CADES! As agendas 21 e 2030 devem estar linkadas com o nosso Encontro, pois uma das atribuições do CADES é implantar essas agendas.”

A próxima reunião do Encontro ficou agendada para 28/03/2018, às 9 horas, no auditório de CMIU. O Sr. Ivan pergunta se algum dos presentes se opõe ao Encontro e não houve manifestação.

O segundo tópico: O Sr. Leopoldo – AMLURB trouxe informações sobre o contrato para recolhimento de resíduos sólidos (Coleta Seletiva). O mesmo informa que o TCM barrou a licitação de novos contratos, então a LOGA assumiu temporariamente parte da demanda dessa coleta, mas também não está dando conta. Com as novas licitações, teremos a sequencia da coleta seletiva. O Sr. Leopoldo se propôs a participar da próxima reunião do CADES para trazer mais informações a esse respeito.
O terceiro tópico: O Sr. Carlos Castro– INOVA apresentou o Projeto Cidadania Linda, com ações de revitalização dos pontos viciados da nossa região.

O Sr. Antônio Carlos informa sobre a transferência da base GCM (Guarda Civil Metropolitana) de Pirituba para Perus e solicita ao CADES uma nota de repúdio informando que os trabalhos da GCM em Pirituba são relevantes e de suma importância. Sob votação unânime a favor da criação da nota de repúdio, o CADES a enviará aos órgãos competentes.

A Sra. Lúcia solicita resposta do ofício sobre o Córrego da Onça. 

A Reunião foi encerrada, às 12h e nova reunião foi agenda para o dia 23/04/18, às 09h00min, no Auditório de CMIU, situado a Rua Carlos da Cunha Matos, 67, tendo como pauta as demandas anteriores. Nada mais a tratar, foi lavrada esta ata por mim Tatiane Aparecida Vicente e assinada por todos acima nominados.

Rua Luís Carneiro, 193 – Pirituba – CEP 02936-110.

pirituba@prefeitura.sp.gov.br - Tel. 3993-6844 ramal 118


