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	PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO

SECRETARIA MUNICIPAL
PREFEITURA REGIONAL PIRITUBA/ JARAGUÁ

GABINETE


ATA DA REUNIÃO CADES NÚCLEO PREFEITURA REGIONAL PIRITUBA/JARAGUÁ
Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e dezoito, às nove horas,                                                                                         no auditório para reuniões da CMIU/PREFEITURA REGIONAL PIRITUBA/JARAGUÁ, sito à Rua Carlos da Cunha Mattos, nº 67, Chácara Inglesa, foi realizada reunião ordinária do CADES – PR-PJ, que foi conduzida pelo representante da Prefeitura Regional Pirituba Jaraguá, Douglas Peixoto da Silva, estiveram presentes: Douglas Peixoto da Silva, Antônio Paulo Fernandes, Antônio Carlos Pereira da Silva, Leandro José dos Santos, Reginaldo Prado, Maria Lúcia da Cunha, André de Souza Peixoto, Elysson Cotrim, Daniele Moreira Barros, Gisele Araújo Rosa, Rita de Cássia S. Silva e Marilda Kubik.
Iniciada a reunião o Sr. Douglas Peixoto cumprimentou a todos. Após as apresentações, entrou-se nas demandas, a saber: O primeiro tópico: Douglas Peixoto fez a leitura da ata anterior e apresentou a pauta do dia. A seguir, fez alterações na ata anterior. O segundo tópico: O Sr. Douglas Peixoto apresentou o convite, programação fechada com os palestrantes e mediadores do 1º Encontro do Meio Ambiente Pirituba, Jaraguá, São Domingos e Taipas; O Sr. Fernandes salientou sobre a necessidade de chamar as mídias para o Encontro como Estadão, Folha e mídia televisiva para cobertura do evento, o Sr. Antonio Carlos (Cacá) também lembrou da mídia local, que se torna importante nessa divulgação. O terceiro tópico: na sequencia o colegiado definiu as ações esperadas para o tópico de Resíduos Sólidos. O quarto tópico: A palestra do Sr. Leopoldo ficou adiada para a próxima reunião em 25/06/2018, na sequencia foi extraída pauta para a próxima reunião com a solicitação de inclusão pelo Sr. Reginaldo da Sabesp do tópico GOVERNANÇA COLABORATIVA DO CÓRREGO CHICA LUIZA. O Sr. Fernandes falou que por ser um assunto radical deveria convidar representante da Polícia Ambienta. Informes: O Sr. Antônio Carlos (Cacá) apresentou e protocolou sua carta de saída do CADES por motivos particulares, e informou que o Conselho Participativo entrou no Ministério Público com duas representações, quanto a retirada da GCM de Pirituba e de uma Cratera no Parque Pinheirinho D’Água; O Sr. Elysson informa sobre a retomada do Projeto Casarão Arte Livre no Parque Pinheirinho D’água; Sra. Maria Lúcia solicitou que a Prefeitura verifique se as construções de empreendimentos no entorno do Córrego da Onça estarão despejando esgoto sem tratamento no citado córrego; o Sr. Reginaldo informou que estarão realizando no dia 30/05/2018 vistoria no córrego Chica Luiza e convida a participação dos integrantes do CADES, também informou que a Sabesp irá promover um Workshop no dia 08/06/2018 na avenida do Estado n. 561 as 8h - Ponte Pequena; a Sra. Giseli solicitou que fosse encaminhado o numero do protocolo da entrega do relatório de vistoria dos parques (garosa@prefeitura.sp.gov.br).

A Reunião foi encerrada, às 11h30 e nova reunião foi agenda para o dia 25/06/18, às 09h00min, no Auditório de CMIU, situado a Rua Carlos da Cunha Matos, 67, tendo como pauta as demandas anteriores. Nada mais a tratar, foi lavrada esta ata por mim Douglas Peixoto da Silva.
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