ATA REUNIAO ORDINÁRIA CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL

SUBPREFEITURA CASA VERDE/ CACHOEIRINHA / LIMÃO

São Paulo, aos 24 dias do mês de fevereiro, estiveram reunidos 21 conselheiros/as para reunião ordinária do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura da Casa Verde, na Subprefeityura da Casa Verde, sito a Av. Ordem e Progresso, 1001, Ponte do Limão. Na pauta aprovação da mesa diretora definitiva, definição dos grupos de trabalho do conselho e indicação dos membros ao Conselho do Orçamento Participativo (CPOP). 
A eleição da coordenação da mesa se deu por meio de voto direto e aberto. Tendo candidatando-se para a mesma Iraildo, Sr. Saracura, Júlio Cesar e Ulisses, esse foi indica e aceitou a indicação.
Foram eleitos:
- Jorginho Saracura (Titula)
- Ulisses Oliveira (Suplente)      
 Para Secretaria Geral, houveram duas indicações de nomes somente, e na qual não houve necessidade de votação visto que o conselho resolver eleger por consenso: Patricia Rodrigues (titular) e Glaucia Máximo (suplente). 

Ressaltou-se ainda que os eleitos e eleitas cumprirão a gestão da mesa por seis meses contados a partir da data desta reunião em que foram eleitos/as.

Para a eleição do Conselho do Orçamento Participativo, havia necessidade de eleger dois titulares e dois suplentes. Candidataram-se: Patricia Rodrigues, Massayoshi Furuno, Marcio Michalczuk e Iraildo Gomes. A eleição foi feita por voto direto e aberto. 
Forma eleitos/as: 
Titulares: 
- Patricia Rodrigues
- Massayoshi Furuno
Suplentes
-Marcio Michalczuk (Lino)
- Iraildo Gomes
      Em relação aos grupos de trabalho definidos, discutidos e apresentados, foram:

- Planejamento, orçamento e mobilidade urbana
- Habitação e reurbanização
- Turismo, Cultura e Cidadania
- Saúde
- Direitos Humanos
- Assistência e Desenvolvimento Social
- Meio ambiente e educação ambiental
- Educação
- Esporte e Lazer
Encaminhou-se que as pessoas se indicarão para os grupos de trabalho na próxima reunião, bem como será definida a comissão que cuidará da comunicação do conselho. 
A próxima reunião do Conselho acontecerá dia 06 de março de 2014 na sede da Subprefeitura da Casa Verde.
Sem mais o que discutir encerrou-se a reunião.

Assinam a presente ata:

