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Ata da XXVII Reunião Ordinária do Comitê Intersetorial da Política Municipal da População em Situação de Rua, realizada no dia 03 de Fevereiro de 2016, no auditório da Secretaria de Municipal de Direitos Humanos e Cidadania – Rua Libero Badaró. 119 – térreo - Centro/SP, com a presença dos Membros titulares: Adriano Marques de Camargo (RPR); Dinei Spandoni Coutinho (AEB); Neide Aparecida de Vita (RPR); Talmos da Conceição Silva (RPR); Eder Evandro de Moura Lima (SDTE); Sérgio Lopes da Silva (SMSU) e Milton Roberto Persoli (SMSP); Membros suplentes: Márcia Elisabeth dos Santos (SEFRAS); Antonia Regina de Araújo Keller (CROPH); Diogo Virolli (RPR); Robson César Correia de Mendonça (MEPR); Rosália Santana dos Santos (RPR); Darcy da Silva Costa (RPR); Wanda Brito Balbi (RPR); Manoel Messias N. dos Santos (Jamaica);  Luana Cruz Bottini (SMDHC) e Raquel Sobral Nomato (SDTE); Demais Participantes: Castor José Guerra (RPR); Sebastião Nicomedes de Oliveira (Tião) (RPR); Lucas Donato Santos (C.A. Zancone); James Herminio Porto da Silva (NCDH/DPE-SP); Daniela Figueiredo (Balcão de Atendimento – SMDHC); Marlene Oliveira (SEAS-Sta Lúcia); Tiago Lizot Laurini (SUR/SMDHC); Maudy Ivoglo da Costa (SMSU); Natalicio Batista Lins (RPR) e Julia Carvalho Ferreira Barbosa Lima (SMDHC).
A Sra. Luana Bottini (SMDHC), coordenadora de Políticas para a População em Situação de Rua, inicia a XXVII Reunião Ordinária do Comitê Intersetorial da Política Municipal para a População em Situação de Rua abrindo para os Informes: Sra. Luana informa que o Sr. Rafael Silva recebeu uma proposta de trabalho e teve que deixar a coordenação adjunta de Políticas para População em Situação de Rua, mas que pede para agradecer ao Comitê pela parceria no tempo de trabalho realizado e coloca-se à disposição para colaborar no que se fizer necessário e for possível.  A Sra. Julia Lima que já fazia parte da equipe da Coordenação PopRua assumiu a coordenação adjunta e agora o Sr. Tiago Lizot que trabalhou na equipe que realizou a pesquisa participativa com a população em situação de rua fará parte da Coordenação de Políticas para População em Situação de Rua tendo como seu trabalho principal acompanhar o Comitê PopRua e colaborar na construção do Plano Municipal para Políticas para População em Situação de Rua. Sra. Luana informa ainda que, o Marco em respeito à população em situação de rua que será implantado na Praça da Sé será inaugurado nos próximos dias, talvez 19 de fevereiro, a depender das agendas dos secretários de direitos humanos, assistência social e cultura, mas que assim que a data estiver confirmada todos serão informados por email fazendo-se necessário colaborarem na divulgação deste evento. Sra. Neide Vita informa que estão acontecendo os encontros pelo projeto Cor da Rua e o próximo será quinta, 11 de fevereiro, no Canindé, Centro de Acolhida Maria Maria e terá como tema violência contra mulher em situação de rua. Sr. Robson Mendonça informa que no dia 18 de fevereiro ocorrerá um SARAU na Rua José Bonifácio, 395 e que custará 15 reais o ingresso e o recurso será revertido para o Projeto Resgatando Vidas. Sr. Robson informa também que este mês iniciarão as reuniões para preparação do 13º Encontro de Cultura e Cidadania da População em Situação de Rua, na Praça da Sé, que sempre ocorre no dia 21 de abril e por fim destaca que as ações de zeladoria com o apoio da GCM continuam acontecendo com violação de direitos das pessoas em situação de rua que ficam no Viaduto do Chá. Sr. Manoel Messias (Jamaica) informa quanto ao projeto do Sr. Alejandro de cooperativa para a construção civil e diz estar decepcionado com a SEHAB porque até o presente momento nenhuma habitação foi destinada a população em situação de rua e que encaminhará suas reivindicações por oficio para a SMDHC. Sra. Rosália Santos informa que vândalos estão atacando qualquer tipo de pessoa na região central. Sra. Luana solicita que ela dirija-se ao final da reunião para o Balcão de Atendimentos para detalhar o que está ocorrendo e pensarem as melhores formas de encaminhamento.  Sr. Adriano Camargo informa que no Instituto Dom Bosco estão abertos cursos de: torneiro mecânico; auxiliar de escritório; eletricista de máquinas; e desenho mecânico e que além dos cursos serem gratuitos oferecem almoço e lanche. Sr. Talmos Silva informa que no Centro Pop da rua Cajuru e o São Martinho está tendo muita falta de água e solicita a possibilidade de uma avaliação técnica nos locais. O Sr. Milton Persoli informa que fará visita técnica nos locais. Ainda, Sr Talmos informa que na UBS Mooca estão faltando dentistas, dentre outros profissionais. Sr. Natalício Batista Lins  reforça os informes do Sr. Robson e da Sra. Rosália referente a violência que está ocorrendo nas ruas, em especial com a população em situação de rua. Sr. Sebastião Nicomedes (Tião) informa que dia 15 de fevereiro haverá um fórum de arte e cultura da PopRua no Creas Sé. 

Em seguida, o Comitê passa a tratar da pauta do dia, Divisão dos trabalhos do GT do Plano Municipal de Políticas para População em Situação de Rua. Sr. Robson Mendonça comunica que ficou de sistematizar com Sr. Ériko Souza o Balanço das reuniões passadas do Comitê PopRua, mas não conseguiram se encontrar, Sr. Ériko  não estava presente nesta reunião. O Comitê PopRua passa então a ler o resumo das Pautas e Atas das reuniões passadas, resumindo em: Pronatec, Plano, Emergências, Operação Baixas Temperaturas, Regimento Interno, Adesão a Política Nacional, Zeladoria, Habitação, Censo PopRua, Repúblicas, Consultório na Rua, SAMU, Ações da GCM, Programa Operação Trabalho (POT), Casa de Mediação de Conflitos, Cine DH, Orçamento PopRua, Colegiados, Economia Solidária, Complexo Prates, Lei 15.913/13, Programa de Braços Abertos, Visitas a Equipamentos, Mooca, Portaria 46 e 47, Parque D. Pedro, Autonomia em Foco, COMTRAE (oficio), Bilhete Único aos membros do Comitê, Projeto DH nos Viadutos, Projeto “Oficinas”, Ouvidoria em DH, Pesquisa Participativa, Eleições do Comitê, Festival de Talentos, Marco PopRua, Projeto de fotografia – Café art com parceria internacional (Londres), SISA e SisRua, Plas e Falta de água nos equipamentos.  

A reunião é aberta para comentários: Sr. Sérgio Silva informa como está o Programa DBA, diz, que tem 05 secretarias bastante envolvidas: SMSU, SMS, SMADS, SMDHC e SES e que estão com aproximadamente 600 beneficiários. Sr. Adriano Camargo relata que o Pronatec precisa criar mecanismos de transparência na disponibilização das vagas e que também é necessário rever a política das vagas fixas e pernoite. Sr. Castor Guerra reivindica um local melhor para que as reuniões do Comitê ocorram, dada a situação de improviso em que se encontra o auditório da SMDHC, ficou acordado que nas próximas reuniões a Coordenação PopRua tentará reservar outro auditório, como o da Galeria Olido. Sr. Robson Mendonça pede para que fiquemos atentos ao inicio das discussões para preparação da Operação Baixas Temperaturas 2016, para não começarmos a planejar quando o frio já estiver chegado e solicita que tenhamos avançado na construção de uma atuação das ações da zeladoria e da GCM mais respeitosas com a população em situação de rua. Sr. Milton Persoli comunica que a Operação Verão vai até 15/04 e que na seqüência podemos iniciar a discussão da Operação Baixas Temperaturas. Sr. Diogo Virolli reforça a fala da situação problemática das vagas fixas e pernoite e fala também que o aumento de estrangeiros nos centros de acolhida está gerando conflitos, a exemplo de situações ocorridas na Tenda Bela Vista. Sr. Darcy Costa fala que a sociedade civil teve reunião com a habitação, coordenada pelo Centro Gaspar Garcia e que o Secretário João é favorável ao Programa Locação Social e verá o que é possível para acelerar a reforma do prédio da Asdrúbal do Nascimento e que trataram também da situação da população em situação de rua não estar sendo incluída no Auxilio Aluguel. Sr. Sebastião Nicomedes (Tião) fala também da problemática das vagas fixas e pernoite e questiona quem cuida delas e fala da necessidade de discutirmos os critérios de desligamento dos centros de acolhida. Sr. Dinei Coutinho sugere dividir os assuntos tem temas.

Na seqüência o Comitê passa a agrupar os assuntos chegando ao resultado: Grupo 1 (Darcy, Diogo e Talmos): Saúde, Operação Baixas Temperaturas, Emergências, SAMU, Consultório na Rua e Habitação; Grupo 2 (Dinei e Daniela): Visitas a Equipamentos, Autonomia em Foco, Repúblicas, Mooca (Tendas Bresser e Alcântara), Complexo Prates, Barra Funda I, Ouvidoria, Direitos Humanos; Mediação de Conflitos, SISA/SISRUA, Falta de Água, Cultura, Direitos Humanos no Viaduto, Cedeca Projeto Oficinas, Cine Direitos Humanos, Marco PopRua, Festival de Talentos, Campanha e Café Art; Grupo 3 (Robson e Manoel Messias-Jamaica): Ações GCM, Zeladoria Urbana, Conseg, Colegiados (COMAS, CEPOP), Orçamento PopRua, Censo PopRua, Pesquisa Participativa e Plano Municipal PopRua; Grupo 4 (Adriano, Neide e Sebastião Nicomedes-Tião): Programa Operação Trabalho (POT), Educação (MOVA, CIEJA e EJA), Pronatec, Economia Solidária, portaria 46 e 47, Lei nº 15.913/13, Adesão a Política Nacional PopRua e PLAS.

Os grupos ficaram de convidar os membros do governo para participarem dos GTS Plano Municipal com maiores afinidades no tema e trabalhar durante o mês de fevereiro para apresentar proposta de trabalho para o Comitê em sua próxima reunião. 
Assinam a presente ata aprovada na XXVIII Reunião Ordinária no dia 02/03/2016.
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