ATA DA 16ª REUNIÃO DO COMITÊ MUNICIPAL DE MUDANÇA DO CLIMA E ECOECONOMIA - 24/03/2011
 

O Comitê Municipal de Mudança do Clima e Ecoeconomia realizou no dia 24 de março de 2011, no Auditório do Edifício Martinelli, Rua São Bento, 405, 26º andar, São Paulo – SP, às 10h, a sua décima sexta reunião de trabalho, convocada com a seguinte pauta:  1) Abertura da reunião e aprovação da ata anterior; 2) Aprovação do novo texto da proposta “Diretrizes para o Plano de Ação da Cidade de São Paulo para Mitigação e Adaptação às Mudanças Climáticas”; 3) Sugestões e propostas de encaminhamentos das “Diretrizes para o Plano de Ação da Cidade de São Paulo para Mitigação e Adaptação às Mudanças Climáticas” e 4) Encerramento.
      1) Abertura da reunião e aprovação da ata anterior (15ª reunião)
Aberta pelo Presidente do Comitê, secretário Miguel Bucalem, submeteu a ata anterior (15ª reunião) para aprovação, o que ocorreu por unanimidade.
2) Aprovação do novo texto da proposta “Diretrizes para o Plano de Ação da Cidade de São Paulo para Mitigação e Adaptação às Mudanças Climáticas”

O Presidente do Comitê, Miguel Bucalem, destacou que as diretrizes propostas e distribuídas antecipadamente a todos os membros, representavam o esforço e sistematização desenvolvidos pelos Grupos de Trabalho, além de se ter buscado a uniformização de terminologia e ao atendimento dos objetivos estabelecidos. Destacou que após a aprovação dos termos mencionados, será importante produzir documento que irá ajudar a divulgar estas Diretrizes, seja, por exemplo, no âmbito do C40.
3) Sugestões e propostas de encaminhamentos das “Diretrizes para o Plano de Ação da Cidade de São Paulo para Mitigação e Adaptação às Mudanças Climáticas”
O Presidente do Comitê passou a discussão das Diretrizes, divulgadas com antecedência aos membros do Comitê, e também de algumas contribuições/propostas que se recebeu no âmbito do processo de consulta das instituições envolvidas. Neste sentido, por exemplo, o item do GT Energia – “Implantar programa voluntário de eficiência energética para grandes consumidores – Promover a criação de selo municipal de incentivo às boas práticas”, após discussões, colocado em votação pelo Presidente, recebendo nova redação, como se segue “Implantar programa voluntário de eficiência energética para grandes consumidores – Promover o reconhecimento pelo município às boas práticas, inclusive através de selo ou certificado” e aprovado por 10 votos a favor e 3 contra. 
4 – Encerramento
Após as modificações sugeridas e propostas de Diretrizes para o Plano de Ação da Cidade de São Paulo para Mitigação e Adaptação às Mudanças Climáticas foram colocadas em votação pelo Presidente Miguel Bucalem, sendo aprovadas por unanimidade dos presentes. A seguir, encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos e os trabalhos desenvolvidos pelos Grupos.
Para ver as “Diretrizes para o Plano de Ação da Cidade de São Paulo para Mitigação e Adaptação às Mudanças Climáticas” aprovadas clique aqui
Representantes do Comitê de Mudança do Clima e Ecoeconomia presentes: Giovanni Palermo – SGM; Hamilton de França Leite Junior – SECOVI; Jean Cesare Negri – Secretaria de Energia do Estado de São Paulo; José Frederico Méier - SEHAB; José Maria da Costa Orlando – SMS; Luiz Laurent Bloch – SMDU; Marcelo Vespoli Takaoka – CBCS; Miguel Luiz Bucalem – SMDU; Rose Mary dos Santos Gotardo – SEMPLA; Sandra dos Santos Netto Grapella – SMT; Tércio Ambrizzi – USP e Volf Steinbaum - SVMA. 

- Wagner D. A. Croce – representando George Hermann Rodolfo Tormin – SF

- Leandro Belini – representando Nazem Nascimento – UNESP

- Odair Senra – representando Sérgio Tiaki Watanabe – SINDUSCON

 
Participantes convidados: Vereador Gilberto Natalini – CMSP; Angela Maria Branco – SVMA; Laiz Landi - SMDU; Erica M. Sanchez – SVMA; Oswaldo Massambani – USP; Nilza M. Toledo Antenor – SMDU; Lilian Sarrouf – SINDUSCON; Ilderson O. França – SMDU; Chrystianne M. R. Oliveira  Sub-IP; Adalberto Maluf – Fundação Clinton ; Volker Minks – SMDU; Rose Marie Inojosa – UMAPAZ-SVMA; Clarice Degani – SECOVI; Fernando H. Gasperini – SMDU; Marco Antonio M’roz – Energia do Estado; Lucia Miyuki Okumura – SPUrbanismo; Rita de Cássia Ogera – SVMA; Vania Maria Dantas – SMS; Marcio Maia Vilela – IEE-USP; Ricardo Monteiro – SVMA; Horácio Peralta e Darci Rocha Munin – SVMA.
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