ATA DA 6ª REUNIÃO DO COMITÊ MUNICIPAL DE MUDANÇA DO CLIMA E ECOECONOMIA - 20/05/2010

O Comitê Municipal de Mudança do Clima e Ecoeconomia realizou no dia 20 de maio de 2010, no Auditório do Edifício Martinelli, Rua São Bento, 405, 26º andar, São Paulo – SP, às 10h, a sua sexta reunião de trabalho, convocada com a seguinte pauta: 1) Abertura da reunião e aprovação da ata anterior (5ª reunião); 2) Exposição sobre operações urbanas – Secretário Miguel Bucalem; 3) Apresentação de relatório sintético das reuniões dos Grupos de Trabalho pelos respectivos coordenadores: GT Sustentabilidade na Construção – Luiz Laurent Bloch; GT Sustentabilidade e Energia – Volf Steinbaum; GT Sustentabilidade no Gerenciamento de Resíduos – Jean Cesare Negri; GT Sustentabilidade e Saúde – Angela Maria Branco; GT Sustentabilidade nos Transportes – Fernando Henrique Gasperini e GT Sustentabilidade e o Uso do Solo – Nilza Maria Toledo Antenor  e 4) Encerramento.


1) Abertura da reunião e aprovação da ata anterior (5ª reunião)
Aberta pelo Presidente do Comitê, secretário Miguel Bucalem, submeteu a ata anterior (5ª reunião) para discussão e aprovação. 
2) Exposição sobre operações urbanas – Secretário Miguel Bucalem
O Secretário de Desenvolvimento Urbano Miguel Bucalem apresentou a proposta de operações urbanas efetuada no dia 06 de maio, no Instituto de Engenharia, destacando que estão ligadas ao conceito de cidade compacta. 

A idéia principal da referida proposta é a reurbanização da orla ferroviária e a promoção de desenvolvimento econômico na zona leste. Destacando que se estabeleceu uma dinâmica bastante perversa sobre vários pontos de vista. Nas periferias, muita população, mas pouco emprego; nas regiões mais centrais mais emprego, mas não proporcionalmente tantas moradias; de forma que se reforçam deslocamento intenso e um movimento pendular, ruim do ponto de vista do sistema de transporte e ambiental e do ponto de vista do desperdício do tempo da população, além de colocar pressão nas áreas de mananciais. Reverter essa dinâmica ocupando melhor as áreas centrais é o grande desafio. Uma forma de caminhar para a cidade compacta, é adensar onde há infra-estrutura e trazer emprego onde há muita habitação. Demais detalhes estão disponíveis na internet:
http://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/desenvolvimento_urbano/novas_operações_urbanas 

3) Apresentação de relatório sintético das reuniões dos Grupos de Trabalho 

Todas as referidas apresentações seguem anexadas nesta ata. 
Não havendo mais manifestações, o Presidente Miguel Bucalem agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 

Representantes do Comitê de Mudança do Clima e Ecoeconomia presentes: Ailton Brasiliense Pires – ANTP; Carlos Frederico Mendonça Raupp – UNESP; César Mecchi Morales – SES; Eduardo Jorge Martins Alves Sobrinho – SVMA; Francisco Antunes Vasconcellos Neto – SINDUSCON; Giovanni Palermo - SGM;  Jean Cesare Negri – Secretaria de Estado de Energia; José Frederico Méier – SEHAB; José Maria da Costa Orlando – SMS; Luiz Laurent Bloch - SMDU; Mágino Alves Barbosa Filho – SMT; Miguel Luiz Bucalem – SMDU; Rose Mary dos Santos Gottardo – SEMPLA; Rubens Chammas – SEMPLA; Tércio Ambrizzi - USP  e Volf Steinbaum – SVMA.
Participantes convidados: Alessandro da rocha Lopes – CMSP; Lilian Sarrouf – SINDUSCON; Luiza Camargo – SECOVI; Célia Regina B. Poeta – CETESB; Aruntho Savastano Neto – CETESB; Leo Pagnac – Renault; Maria Cecília Lisboa Azevedo – SGM; Guilherme Johnston – ICLEI; Fernando H. Gasperini – SMDU; Diana Csillag – CBCS; Adalberto Maluf Filho – Fundação Clinton; Silma Carmelo – AES Eletropaulo; João Paulo Paixão – SMRI; Angela Maria Branco – SVMA; Roberta Blaucci – SECOVI; Sumiko Arimor – ANTP; Vinicius S. Ambrozi – Geoklock; Rubens Spina – Geoklock; Denise Cavalcanti - SMA e Darci Rocha Munin – SVMA.
Miguel Luiz Bucalem

Presidente do Comitê Municipal de Mudança do Clima e Ecoeconomia

Volf Steinbaum

Secretário-Executivo do Comitê Municipal de Mudança do Clima e Ecoeconomia
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