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Assessoria Especial de Políticas Públicas sobre Drogas

COMUDA - Conselho Municipal de Políticas Públicas para a Droga e o Álcool Reunião: 27 de setembro de 2016. Galeria Olido - Av. São João, 473. 8º andar – SP.

Presentes:

MEMBROS TITULARES: : CRISTINA MARIA VISCOME (SECRETARIA MUNICIPAL DA ASSISTÊNCIA E DESENVOLVIMENTO SOCIAL –

SMADS), LEDA SUELI DE ARRUDA MARTINS (SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES, LAZER E RECREAÇÃO - SEME), CECÍLIA

MOTTA (ASSOCIAÇÃO DE APOIO AO PROJETO QUIXOTE), ANDRÉ SILVA CONTRUCCI (CENTRO DE CONVIVÊNCIA É DE LEI),

ANTONIO SÉRGIO GONÇALVES (INSTITUTO SEDES SAPIENTIAE – AIJF), GISELE NANINI MATHIAS (SECRETARIA ESTADUAL DE

EDUCAÇÃO – SEE), NUBIA ELIAS DOS SANTOS (SECRETARIA ESTADUAL DE SAÚDE – SES).

DEMAIS  PRESENTES: ALCIONE  MORENO  (FUNDAÇÃO  PORTA  ABERTA),
REGINALDO  GONÇALVES  JUNIOR  (SMDHC –

ESTAGIÁRIO), FÁBIO MACHADO PASIN (SMDHC – ESTAGIÁRIO), MARIA ANGÉLICA COMIS (SMDHC), LEANDRO LUCATO

MORETTI (PSICOLOGIA SOCIAL – PUC-SP), GUILHERME ALEIXO SANDRIN (PSICOLOGIA SOCIAL  - PUC SP), EVELYN SAMES

(PSICOLOGIA SOCIAL – PUC – SP).

Pautas:

1. Organização da Conferência Municipal de Políticas Públicas sobre Drogas;

2. Eleição do COMUDA

Informes e apresentações:

1. O Sr. André Silva Contrucci, do Centro Comunitário “É de Lei”, informou que o Fórum

Intersetorial de Drogas e Direitos Humanos está realizando um texto em reação aos programas das principais candidaturas para a Prefeitura de São Paulo que possuem um programa não condizente com a redução de danos. Nesse texto, será apontada a necessidade de se avançar no diálogo entre o Governo do Estado e a Prefeitura, no sentido de organizar estrategicamente a política de Drogas para o município.

2. Foi apresentada a proposta de metodologia da Conferência Municipal de Políticas Públicas sobre Drogas aos presentes por parte dos Srs. Leandro Lucato Moretti, Guilherme Aleixo Sandrin e Evelyn Sayes.
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Foi sugerido pela Sra. Leda um enfoque sobre a questão da Intersetorialidade dentro dos eixos temáticos da conferência (Direito à cidade, Violações de Direitos nos territórios, Redução de Danos). Ficou acertado que apesar da Intersetorialidade não se tornar um eixo, na composição das discussões será ressaltado o debate sobre esta questão. Além disso, será acrescentado um parágrafo na introdução do documento norteador enfatizando o item Intersetorialidade.

Foram discutidas duas propostas de organização da Mesa da Conferência. A primeira apresentada pela Sra. Evelyn Sayeg previa a divisão das salas a partir dos temas inseridos em cada eixo temático. A segunda proposta pensada pelos conselheiros foi de ter mais de uma mesma sala por cada eixo, incentivando os grupos a discutirem todos os temas e apresentando novas atualizações e propostas, visto que as pré-conferências foram realizadas há um ano e existem aspectos que podem ser atualizados.

Assim, ficou acertado de:

· 1 (Uma) sala pra Plenária

· 2 (Duas) salas por eixo, ou seja, 6 (seis) salas para as discussões dos eixos.

O (a) participante deverá escolher o eixo que irá participar no ato da inscrição a ser realizada on-line por formulário criado no Google Forms, e informado (a) de qual sala será a discussão no momento do credenciamento.

Cada participante deverá receber um kit contendo: 1 (uma) pasta com 1 (uma) cópia do documento norteador incluída, 1 (um) bloco de anotações, 1 (um) crachá e 1 (uma) caneta. Os materiais caneta, crachá e bloquinho devem ser pedidos como doação para o CRP. Para as discussões das salas devem ser entregues um material de subsídio ao debate contendo um resumo das sistematizações das pré-conferências. Também, cada sala deve possuir 1 (um) notebook e 1 (um) projetor para realização das atividades.

Ficarão estabelecidos os seguintes horários para o dia da Conferência:

08h30 – 09h30 Credenciamento

09h30 – 11h30 Mesa Redonda (Oferta conceitual sobre os três eixos)

11h30 – 13h00 Almoço

13h00 – 16h00 Grupos por eixo

16h00 – 16h30 Café da Tarde

16h30 – 18h30 – Plenária final

Foram sugeridos cafés simples nos horários para credenciamento e café da tarde, e a busca por brunch ou kit lanche para o horário do almoço.
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Para a área de eventos serão encaminhadas as sugestões de locais e especificidades.

3. As Eleições do Comuda para o biênio 2016-2018 serão realizadas antes da Conferência Municipal de Políticas Públicas sobre Drogas, onde ocorrerá a posse dos eleitos para a Secretaria-Executiva. A data escolhida para a eleição foi o dia 01 de novembro de 2016. Será enviada a lista de contatos de todos os conselheiros para todos, para que possam se articular para a eleição.

Encaminhamentos:

Próxima reunião oficial do COMUDA: 11 de outubro de 2016, na sala de reuniões na Galeria Olido - Av. São João, 473. 8º andar – SP.

Eleição do COMUDA: Marcada para 01 de novembro de 2016.

Maria Angélica enviará ofício para as entidades que necessitam designar novos conselheiros titulares, com data de resposta para 19 de outubro de 2016.

Maria Angélica enviará para a área de Eventos da SMDHC o pedido de espaço físico, coffee’s e materiais físicos para a realização do COMPAD.

Maria Angélica solicitará apoio do Conselho Regional de Psicologia em relação às pastas, canetas e crachás.
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