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	Assessoria Especial de Políticas Públicas sobre Drogas 




COMUDA - Conselho Municipal de Políticas Públicas para a Droga e o Álcool

Reunião: 23 de agosto de 2016. Rua Líbero Badaró 119 

Presentes:

EUCLIDES CONRADIM (GCM), CECÍLIA MOTTA (QUIXOTE), MARINA DA SILVA RODRIGUES (QUIXOTE), INES MINDLIN LAFER (REDE PENSE LIVRE), LINDILENE TOSHIE SHIMABUKUNO (INSTITUTO SEDES SAPIENTIAE), MARINA DIAS (PBPD/IBCCRIM), NUBIA ELIAS SANTOS (SES), SUZY SHINGAKI (FUNDAÇÃO PORTA ABERTA), FERNANDA SONCINI (SMDHC).

Pauta:

Histórico do uso de substâncias e a política de redução de danos.

Informes e apresentações:

· Próxima reunião agendada para o dia 13/09, com pauta prioritária para a organização da Conferência Municipal de Políticas sobre Drogas.

· Foram apresentados:

· Breve histórico do uso de substâncias psicoativas na humanidade, além do histórico e princípios da política de redução de danos, desde a concepção da idéia até sua consolidação como política pública.

· Foi argumentado pelo grupo que é necessário um grande movimento dos Conselhos e organizações civis para que tal política seja fortalecida e endossada, de modo que os programas não sejam sucateados ou extintos conforme outras gestões assumam o poder público. 

Sugestão de encaminhamento:

· Iniciar a próxima reunião formulando uma “opinião” do COMUDA enquanto grupo, sobre a política de redução de danos e a justificativa pelo seu incentivo e fortalecimento, com base nas apresentações teóricas feitas até a presente data.
· Utilizar os números fornecidos pelo Programa De braços Abertos de modo a fazer uma divulgação inteligente da redução de danos, mostrando como esta política pode ser mais barata e verdadeira do que outras panacéias ofertadas - que podem inclusive serem ferramentas de segregação e encarceramento.
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