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SECRETARIA MUNICIPAL DAS PREFEITURAS REGIONAIS
SUBPREFEITURA FREGUESIA DO Ó/ BRASILÂNDIA
C                         CADES REGIONAL F/B - Conselho do Meio Ambiente, 
          Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz de Freguesia do Ó/Brasilândia



ATA da Reunião Ordinária de FEVEREIRO de 2024, do CADES Regional Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz, de Freguesia do Ó/Brasilândia. 

PAUTA:

1. Demandas pontuais.


Em 20 de FEVEREIRO de 2024 às 18:30hrs, reuniram-se na Plataforma Virtual Meet.Google.com, para Reunião Ordinária do CADES Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura dos Distritos Freguesia do Ó/Brasilândia , os representantes do Poder Público o Sr. Eliel Guimarães, Assessor Técnico,  os representantes da Sociedade Civil as Sra. Conselheira Bárbara Barioni, Rose Araujo, o Sr. Fellippe Araujo,  Carlos Victor e Quintino José. 

· O Sr. Subprefeito Sergio Gonelli justificou a ausência por motivos médicos, estando o mesmo em repouso pois testou positivo para covid.
· A Sra. Bárbara Barioni, conselheira e docente universitária, trabalhará com discentes da Universidade São Judas em projeto de paisagístico na área da Rua Padre Orlando Garcia da Silveira e apresentou mapa com a demarcação do território para aprovação dos demais conselheiros. O Sr. Fellippe Araujo se colocou à disposição para acompanhar visita dos alunos ao local e Sr. Carlos Victor sugeriu a inserção de rua adjacente para aproveitamento da ciclovia existente na região. 
· O Sr. Quintino comunicou que está preparando documento para solicitação de projeto de contenção das enchentes na Avenida Cantídio Sampaio. Ainda a respeito desse assunto, o Sr. Eliel comenta que esteve em reunião junto à Sabesp que se comprometeu com a elaboração das obras necessárias, estando somente no aguardo da autorização por parte da UBS localizada na região e que sofrerá impacto direto durante o período de obras. 

A reunião foi encerrada às 
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