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SECRETARIA MUNICIPAL DAS PREFEITURAS REGIONAIS
SUBPREFEITURA FREGUESIA DO Ó/ BRASILÂNDIA
C                         CADES REGIONAL F/B - Conselho do Meio Ambiente, 
          Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz de Freguesia do Ó/Brasilândia



ATA da Reunião Ordinária de JANEIRO de 2024, do CADES Regional Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz, de Freguesia do Ó/Brasilândia. 

PAUTA:

1. Demandas pontuais.


Em 23 de JANEIRO de 2024 às 18:30hrs, reuniram-se na Plataforma Virtual Meet.Google.com, para Reunião Ordinária do CADES Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura dos Distritos Freguesia do Ó/Brasilândia , os representantes do Poder Público o Sr Sérgio Goneli, sbprefeito, o Sr. Eliel Guimarães, Assessor Técnico,  os representantes da Sociedade Civil as Sra. Conselheira Bárbara Barioni,  Nivalda Cardoso E Rose Araujo e o Sr. Fellippe Araujo. 

· O Sr. Subprefeito Sergio Gonelli abriu a reunião solicitando maior participação dos conselheiros e comunidade.
· O Sr. Eliel transmitiu informações sobre as eleições do CADES para a gestão 2024/2026.
· Foram definidas datas e horários das reunião de fevereiro à abril, até que os novos conselheiros tomem posse e assim as datas sejam repactuadas.
· A respeito do projeto apresentado na reunião de dezembro para o Piscinão Rio das Pedras, foi discutida a presença da Secretaria Municipal de Infraestrutura Urbana e Obras (SIURB), Companhia de Engenharia de Trafego (CET) e Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente (SVMA), para verificar viabilidade da proposta além de indicação de adequações no projeto.

A reunião foi encerrada às 19:30hs
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