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SECRETARIA MUNICIPAL DAS PREFEITURAS REGIONAIS
SUBPREFEITURA FREGUESIA DO Ó/ BRASILÂNDIA
C                         CADES REGIONAL F/B - Conselho do Meio Ambiente, 
          Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz de Freguesia do Ó/Brasilândia



ATA da Reunião Ordinária de MARÇO de 2024, do CADES Regional Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz, de Freguesia do Ó/Brasilândia. 

PAUTA:

1. Demandas pontuais.


Em 12 de MARÇO de 2024 às 18:30hrs, reuniram-se na Plataforma Virtual Meet.Google.com, para Reunião Ordinária do CADES Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura dos Distritos Freguesia do Ó/Brasilândia , os representantes do Poder Público o O Sr. Subprefeito Sergio Gonelli  e Sr. Eliel Guimarães, Assessor Técnico. Os representantes da Sociedade Civil as Sra. Conselheira Bárbara Barioni, Nivalda Cardoso, o Sr. Carlos Victor e Quintino José. 

· A Sra. Bárbara Barioni, conselheira e docente universitária, apresentou a proposta de parceria entre o projeto de extensão “Gentilezas Urbanas”, vinculado à Universidade São Judas, para abordar questões relacionadas aos pontos viciados de descarte de lixo na região. 

· O Sr. Carlos Victor sugeriu uma parceria com empresas ligadas ao Rodoanel para a capacitação de catadores de materiais recicláveis nas áreas adjacentes às obras. 

· Elaboração de Documento: O Sr. Carlos Victor também propôs a elaboração de um documento contendo sugestões de atuação para os novos conselheiros, que iniciarão suas atividades no mês de abril. A ideia foi considerada relevante e será encaminhada para a elaboração do documento.


A reunião foi encerrada às 
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