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São Paulo, 11 de julho de 2024.

REUNIÃO DO CADES PARELHEIROS 24-26

Relator: Herik Helfstein Santana.

Presentes: Lucas Ribeiro – Coordenador; 
Aline Bruno de Alencar – Conselheira Titular;
Bruno Frões Bermudes – Conselheiro Titular;
Herik Helfstein Santana – Conselheiro Titular;
Jefferson Neves Pedrozo – Conselheiro Titular;
Juliana Alves da Costa – Conselheira Titular; 
Bruno Henrique da Silva – Conselheiro Suplente;
Lucia Cristina Garcia da Silva – Conselheira Suplente;
Pamela Almeida dos Santos – Conselheira Suplente;

Secretaria do Verde e Meio Ambiente – SVMA: Cassia Santos Lima – Gestora do Parque Linear Parelheiros e o Parque Municipal Nascentes do Ribeirão Colônia;
Maíra S. Galvanese – Gestora da Área De Proteção Ambiental (APA) Bororé-Colônia;
Jailla M. Mendes Ramos – Estagiária da Área De Proteção Ambiental (APA) Bororé-Colônia.

Munícipes: Alex M. M. de Araújo;
Gilvanira Alvez Teles;
Julia Mendes Rocha;
Marcia A. S. Barrete Araujo;
Maria de Lurdes Rodrigues de Oliveira;
Patrícia M. de Araújo;
Ricardo Rodrigues.

O CADES Parelheiros 24-26 se reúne na Subprefeitura de Parelheiros no dia 11/07/2024 para da continuidade em suas ações.

A reunião se da a partir da apresentação de todos o representante convidados da Secretária do Verde e Meio Ambiente e os munícipes presentes, logo após o coordenador Lucas Ribeiro Informa o desligamento da Conselheira Titular Marina Sierra de Camargo por motivos pessoais e do afastamento indeterminado do Conselheiro Titular Augusto Avelino de Andrade também por motivos pessoais.

Em seguida foi comentado brevemente sobre o resultado das atividades realizadas pelo CADES Parelheiros no Último mês, sendo elas o plantio de 30 árvores nativas da Mata Atlântica na beira da Represa do Guarapiranga na região do Terceiro Lago durante a Virada ODS, que foi proposto na última reunião e sua realização foi um sucesso, e a atividade realizada em parceria com a Escola Estadual Professor Benedito Ferreira de Albuquerque, o Sítio Jussara e a Associação de Condutores do Polo de Ecoturismo de São Paulo (ACOPOLO), ocorrido no dia 04 de julho, das 09h00 às 12h00, onde o  Sitio Jussara recebeu 20 alunos, juntamente com a coordenadora Eluciana e o professor de Biologia, Bruno, para fazer algumas atividades como:
⁃ Plantio de árvores nativas;
⁃ Conversar sobre o Programa de Serviços Ambientais (PSA) ;
⁃ ADESAMPA ⁃ SAMPA RURAL;
⁃ Introdução à produção orgânica; 
⁃ Trilha de imersão na Mata Atlântica;

Após o relato das atividades realizadas o munícipe Ricardo Rodrigues, que trabalha para ADESAMPA, pediu para falar um pouco dos projetos com a qual ela está envolvida aqui nos distritos de Parelheiros e Marsilac, sendo esses projetos:
- Acelerando Hortas;
- Semeando Negócios;
- Fashion Sampa.
E se dispões a acompanhar os encontros do CADES Parelheiros e nos apoiar no que for possível.

Com o término da fala do Ricardo, a convidada da Secretária do Verde e Meio Ambiente (SVMA) Maira S. Galvanese fez uma apresentação com o intuito de retirar as dúvidas de todos os presentes sobre as unidades de conservação (UC) presentes no município.
Ela começou a apresentação falando um pouco sobre como funcionava a secretaria e suas divisões, até chegar na divisão no qual ela está presente atualmente, que é a Divisão de Gestão de Unidades de Conservação (DGUC), onde ela explicou o que são UCs, suas classificações, e o que pode ser feito dentro de cada uma dessas áreas protegidas e quais existem no nosso município.
Ela também falou sobre as Declarações de Utilidade Pública (DUPs) que estão ocorrendo na cidade, que prevê mais 11% de áreas protegidas (atualmente são 15%), onde a maior parte dessas áreas se encontram aqui no extremo sul, e que atualmente estão em processos de análise e que no futuro irão se transformar em Parque e novas UCs.
Posteriormente a sua apresentação, ela pediu para que os Conselheiros do CADES Parelheiros pudessem averiguar a possibilidade de acesso nos Parques Naturais através da extensão de algumas linhas de ônibus do transporte público, para possibilitar uma maior visitação do moradores da região e melhorar o acesso e a segurança dos funcionários.
Em seguida a Conselheira Titular Aline Bruno de Alencar, questionou sobre a existência da possível APA Embura-Jaceguava, quem ela ouviu dizer que já estava criada.
E a Maíra respondeu que ainda não existe de fato essa APA, porém existe um projeto de lei proposto por um grupo de lideranças local, que visa realizar a criação desta APA.
Logo foi proposto convidar esse grupo para que possamos conversar e esclarecer as dúvidas sobre a criação desta APA.

Por fim ouve a apresentação referente a pesquisa que está sendo feita na cidade pela ONU-HABITAT, com o tema voltado a “Espaços públicos verdes para todas e todos: reforçando a inclusão e a sustentabilidade na cidade de São Paulo”, onde houve pesquisa em Parques em toda a cidade, e o Parque Municipal Nascentes do Ribeirão Colônia, foi selecionado para segunda etapas dessa pesquisa.
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