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São Paulo, 11 de julho de 2024.

REUNIÃO DO CADES PARELHEIROS 24-26

Relator: Herik Helfstein Santana.

Presentes: Lucas Ribeiro – Coordenador; 
Augusto Avelino de Andrade – Conselheira Titular; 
Herik Helfstein Santana – Conselheiro Titular;
Jefferson Neves Pedrozo – Conselheiro Titular;
Juliana Alves da Costa – Conselheira Titular; 
Bruno Henrique da Silva – Conselheiro Suplente;
Layane Santiago Moura – Conselheira Suplente.

Secretaria do Verde e Meio Ambiente – SVMA: 

Munícipes: 

O CADES Parelheiros 24-26 se reúne na Subprefeitura de Parelheiros no dia 13/06/2024, para realização da sua primeira reunião após a posse dos novos conselheiros.
A reunião da inicio com o nosso Coordenador Lucas Ribeiro falando sobre a Virada ODS, onde os CADES irão ter que participa.
E com o intuito de realizar a divulgação do que é o Conselho Municipal do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – CADES aqui de Parelheiros, vamos realizar durante a Virada ODS no dia 23 de junho às 9h um plantio de árvores nativas da Mata Atlântica e o evento ocorrerá no Terceiro Lago, bairro próximo à Represa de Guarapiranga.
Por grande parte das moradores aqui do território não terem acesso a um sistema de saneamento básico de qualidade, foi proposto para o Coordenador checar a possibilidade da realizar um “mutirão” com moradores do território, em específico agricultores e produtores rurais, para apresentar a eles maneiras de lidar com esses dejetos de maneira ecológica evitando a contaminação do solo e águas.
A ideia inicial é que neste mutirão fosse explicado sobre o tema e desse espaço para que os munícipes pudessem tirar suas dúvidas. E que fosse montado com os participantes, sistemas de saneamento básico que lidem tanto com as água cinzas (resíduos da água usada em processos de lavagem não-industriais) e as águas marrons (resíduos líquidos de água contendo matéria fecal e urina).
Possibilidades de sistemas:
Águas cinzas:
1. Círculo de Bananeira;
2. Filtro de Raizes.
Águas marrons:
1. Fossa Séptica.
O local para implantação dessa ação ficou a ser definido nas próximas reuniões, caso seja viável a realização desse mmutirão.
Para próxima reunião, dia 11 de julho, foram convidados representantes da GCM Ambiente, para tirar dúvidas dos conselheiros e para que possamos conversar sobre a possibilidade da criação de uma delegacia de crimes ambientais no território, para atender a demanda do extremo sul da capital.
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