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COMISSÃO MUNICIPAL DE ERRADICAÇÃO DO TRABALHO INFANTIL
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 20 DE MARÇO DE 2024, DAS 9h30 ÀS 12h00

A reunião começou com a apresentação dos presentes e da ordem do dia. Não havendo pedido de inclusão de pauta, iniciou-se a discussão. 

1. Aprovação da ata da reunião de fevereiro 2024
Após Beatriz Oliani (SMADS) fazer uma breve leitura da ata, que foi previamente enviada por e-mail a todos os membros da comissão, não houve pedido de correção ou inclusão de tópicos, sendo assim, a ata foi aprovada.
2. Apresentação do GT da CMESCA para o evento do dia 18 de maio
Para a semana de 18 de maio, Cristiane Leonora (CMESCA), informa que foi realizado um GT dentro da CMESCA onde foi sugerido que sejam realizadas ações nos territórios. A princípio, um formulário seria enviado aos SAS a fim de que seja informado quais atividades eles pretendem realizar e qual auxílio será necessário para colocar os projetos em prática 
Raissa (CMESCA) segue falando que no GT, a programação do 18 de maio avançou um pouco, mas não o suficiente. Em linhas gerais se foi falado sobre a o mapeamento dos territórios e a intenção de usar o material, inicialmente produzido para O Grito de Carnaval 2024 (evento carnavalesco que foi cancelado por estarmos em ano de eleição), a ideia do grupo é encaminhar esse material para os SAS, seriam montadas oficinas para que as crianças pudessem customizar as camisetas e usar os adesivos normalmente
SMADS, segue esclarecendo que na última reunião da CMETI, falamos somente sobre o evento que, tradicionalmente, acontece no centro de São Paulo, ele ainda acontecerá, mas em menor escala se comparado ao ano de 2023. A novidade é que, após GT da CMESCA ficou estabelecido que o foco será nos territórios, a intenção é acompanhar de perto as atividades dos 32 SAS, fazer uma projeção em termos de comunicação e até mesmo oferecer uma assessoria maior do que aquela oferecida em 2023.
Além de informar os membros sobre as iniciativas, CMESCA enfatiza que em 2024 haverá uma articulação entre CMETI e CMESCA, sendo assim, é imprescindível abrir esse espaço para que se façam sugestões.
Sobre o evento do ano passado, Lara perguntou como foi, e como será a articulação entre as secretarias em 2024.
SMADS responde que o evento aconteceu no Teatro Municipal, foi escolhido um tema e foram realizadas palestras de pessoas que dominam o assunto, também tivemos apresentações de alguns serviços, e participação de trabalhadores da rede. Além disso, houve uma fala do secretário e as atividades duraram o dia inteiro. Esse ano pensamos em algo parecido, mas em escala menor, apenas em termos de espaço, as atividades não serão reduzidas. 
Isabela Grilo pergunta se as atividades do dia 12 de junho serão acopladas as atividades do 18 de maio.
SMADS esclarece que não, houve a possiblidade de juntar, mas foi decidido que cada data terá um evento próprio. A intenção agora é apenas coletar sugestões dos membros da CMETI sobre o 18 de maio. 

Isabela Grilo sugere que seja usado o espaço da UMAPAZ para realizar o evento, uma vez que ele é munido de uma grande capacidade de pessoas e bons equipamentos, além de ser localizado no Ibirapuera ambiente que traria um bom contraste diante do tema sensível que é abordado.
SMADS segue tentando coletar mais sugestões dos membros da CMETI, mas agora sobre quais campos os membros acham que devem ser adicionados ao formulário que será enviado aos SAS. 
Beatriz Oliani, sugere adicionar um campo perguntando ao território se há interesse em participar do dia 20 de maio (encerramento do evento).
Eduardo Richard sugere que tenha um campo para apontar as dificuldades que os territórios tiveram ano passado (2023).
CMESCA agradece a colaboração da CMETI e se coloca aberto a sugestões futuras.

3. Devolutiva dos ofícios de nomeação
SMADS explica que após constantes ausências de certas secretarias, um ofício foi criado através do SEI e encaminhado aos membros da CMETI para que indiquem novos representantes caso necessário. Já foi estabelecido em reuniões anteriores que essas ausências tornam as reuniões menos contemplativas do que esperado. Dito isso, é urgente que a atualização seja concretizada. 

Informes Gerais:
· SMADS segue com a adesão do Carrefour ao Programa Cidade Protetora, a rede de supermercados entrará no programa com 18 lojas, sendo uma delas provida de núcleo social, que conta com ao menos um psicólogo e um assistente social em sua equipe.
· Há uma tentativa de trazer shoppings da região central de São Paulo (Shopping Vila Olímpia e Higienópolis) para o Programa. 
Sobre o Programa Cidade Protetora, Amanda Theodoro sugere que seja feita uma tentativa de articulação com a EMASP, a intenção seria disponibilizar na plataforma digital deles, informações sobre o Programa, dessa forma a iniciativa chegaria em ambientes além da assistência, como na saúde, segurança e educação, por exemplo.

Encaminhamento: Levantar informações sobre a participação do instituto Olho no Futuro e Fórum Regional como membros efetivos da CMETI. 

Lista de presença
Amanda Theodoro                               Titular                          SGM 
Beatriz Bohmer Oliani                          Titular	SMADS
Cristiane Leonora                                     -                              CMESCA/SMADS
Cristina Fumi Sugano Naga                        Titular                              DPE/NEIJ
Daniel Henriques	 -	SMSU
Ivene Livian	Titular	SMSUB
Eduardo Richard	Titular	SMDHC
Paula Cardoso                                      -                                  NPJ
Lara Soares                                         Titular                          ABRINQ 
Luciana Baruki	Titular	SRT-SP/MTP
Isabela Grilo	Titular	SVMA
Taize Grotto                                         Titular                          SME 
Emerson Olho                                         -                               Instituto de Olho no Futuro 
Raissa Fontelas                                      -                               SPVV
Aline                                                        -                               SPVV
Mariana                                                   -                               SPVV
Solange Sampaio                                   -                               Sitraemfa

Pessoas presentes na reunião: 18
Órgãos/organizações com representantes na reunião: 10 (ABRINQ, DPE/NEIJ, SMADS, SMDHC, SME, SMSU, SMSUB, SGM SRT-SP/MTP e SVMA).
Órgãos/organizações sem representantes na reunião: 12 (FPPETI, Aprendiz, CMDCA, CPCT, SECOM, SEDS, SEME, SMC e SMDET, COMAS, MPT e SMS).
Órgãos sem representação formal presentes na reunião: NPJ, SPVV Vagalumes, SPVV Cidade Ademar, SPVV Estrelas da Terra e SPVV Itaquera. 
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