	



 GRUPO DE MONITORAMENTO DOS PROCEDIMENTOS E AÇÕES DE ZELADORIA URBANA
DECRETO 57.069/2016
RESUMO EXECUTIVO da 11ª Reunião, 11 de janeiro de 2017.
Leitura e aprovação do Resumo Executivo da 10ª reunião deste Grupo de Monitoramento, realizada em 14 de dezembro de 2016.
Após breve apresentação dos presentes, foram feitos os informes. O Sr. Robson informou que a Guarda Civil Metropolitana (GCM) tem feito apreensões irregulares de documentos, agido de forma truculenta e ameaçado pessoas em situação de rua. Tanto o Sr. César Hernandes (SMADS), quanto o Sr. Jean (SMDHC) asseguraram que medidas foram tomadas e o Sr. Weliton (SMSU) afirmou que irá averiguar o que ocorreu. O Sr. França reclamou de sua expulsão do serviço que freqüentava e o Sr. Jean (SMDHC) o convidou para discutir a situação no Balcão de Atendimento após a reunião. Finalmente, o Sr. Sebastião informou que está trabalhando para a criação do Movimento Mundial da População em Situação de Rua e sugeriu ao prefeito João Dória e a sua equipe que analise as ações voltadas à população em situação de rua já existentes.
Foi lido e discutido o ofício enviado pelo Ministério Público ao Grupo de Monitoramento dos Procedimentos e Ações de Zeladoria Urbana acerca da situação da população de rua na região de Santana e do Tucuruvi. Será elaborado um relatório sobre as ações nesse território,  que posteriormente será enviado ao Ministério Público.
No que tange às ações de zeladoria urbana, foram discutidas as situações nas Prefeituras Regionais da Sé e da Mooca. Na Praça 14 Bis, constatou-se um aumento do número de abordagens à população em situação de rua antes da ação de zeladoria realizada no dia 02 de janeiro. Houve uma visita de alguns dos membros desse grupo de monitoramento (Sra. Neide e Sr. Robson, acompanhados pela Sra. Mônica, do Bom Parto, e pelos Srs. Marivaldo, do PacTu pela Cura, e Artur, do Consultório na Rua) ao território, na qual ouviram denúncias da população em situação de rua. O Sr. Weliton comunicou que temporariamente a GCM não está mais acompanhando as ações de zeladoria urbana, com exceção da área da Praça 14 Bis. A SMADS disponibilizou provisoriamente a área de um antigo estacionamento próximo à praça para que a população em situação de rua possa aguardar encaminhamentos em local mais seguro. Há ainda um grupo composto por representantes da população em situação de rua e da associação de moradores da região para discutir propostas para a comunidade do local. O Sr. Adriano informou que as abordagens dos agentes do SEAS nesse território levaram a 29 cadastros, 18 encaminhamentos para vagas fixas, 53 encaminhamentos para a Tenda Bela Vista, registro de 20 pessoas que aguardam vagas em centros de acolhida e 29 atendimentos realizados por ONGs parceiras.
Na região do Parque Dom Pedro, houve denúncias de não observância ao Decreto 57.069/2016 durante ações de limpeza urbana (“cata-bagulho”) realizadas às segundas-feiras no território. Foi sugerido que as ações de limpeza e de zeladoria urbana sejam alinhadas e que as datas sejam publicadas. Ainda na Prefeitura Regional da Sé, informou-se que no dia 14 de janeiro, das 9h00 às 15h00, ocorrerá no vão livre do MASP na Avenida Paulista uma ação do programa Cidade Linda com oferta de serviços à população. O Sr. César Hernandes irá compartilhar as datas das demais ações previstas.
Na Prefeitura Regional da Mooca, foi informado que uma ação de zeladoria apreendeu objetos pessoais e documentos da população em situação de rua. O Balcão de Atendimento da SMDHC está acompanhando o caso. Além disso, Sr. César Hernandes comunicou que após esse incidente houve uma reunião de emergência na SMADS entre membros da Secretaria e pessoas que tiveram seus pertences irregularmente apreendidos.

Encaminhamentos: 1) Fazer um levantamento dos nomes dos pontos focais para as ações de zeladoria nas Prefeituras Regionais; 2) Atualizar o folder com os canais de denúncia disponíveis para a PopRua; 3) Atualizar os nomes dos membros do Grupo de Monitoramento; 4) Organizar capacitação continuada pra os agentes da SMS, SMADS, GCM e agentes de zeladoria envolvidos nas ações de zeladoria nas Prefeituras Regionais da Sé e da Mooca; e 5) A próxima reunião deste grupo ocorrerá no dia 24 de janeiro de 2017.

COM A PRESENÇA DOS MEMBROS TITULARES: Michele Alexandra dos Santos (SMADS),Weliton dos Santos (SMSU), Robson César Correia de Mendonça (MEPSR), Adriano Marques Camargo (RPR), Neide Aparecida Vita (RPR) e Rafael Lessa Vieira de Sá Menezes (Defensoria Pública Estadual). MEMBROS SUPLENTES: José Cano Herédia (SMDHC), Maria Regina de Oliveira Lima (SMADS), Laércio dos Santos Silva Filho (SMSU), Wanda Brito Balbi (RPR) e Darcy da Silva Costa (RPR). PARTICIPANTES: Júlia Carvalho Ferreira Barbosa Lima (SMDHC), Wilherson C. Luiz (Defensoria Pública), Manoel Lucimar (MNPR), José França, José Coelho, César Hernandes (SMADS), Cesar Azevedo (SMPR), Messias Santos (Jamaica), Paulo Henrique Raimundo, Vitor Hugo Pacheco, Denis Meireles de Carvalho, Sebastião Nicomedes de Oliveira, Jean Carlo Bispo Silva (SMDHC), Tiago Lizot Lavrini (SMDHC), Tomás Magalhães Andreetta (SMDHC). Local da reunião: Auditório Térreo (SMDHC) – RUA LÍBERO BADARÓ, 119 – CENTRO-SP.
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