ATA DA REUNIÃO DO SUBCOMITÊ DE CRIANÇA E ADOLESCENTE DO COMITÊ INTERSETORIAL DA POLÍTICA MUNICIPAL PARA A POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA, REALIZADA NO DIA 08 DE AGOSTO DE 2019, NA SALA DE REUNIÕES DO 9º ANDAR DA SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA. Presentes: Juliana Quarenta (SMDHC), Márcia Bonifácio (SME), Anderson Puccetti (MEPSR), Robson Mendonça (RPR), Lucas Mateus de Melo,  Rosiene, Gabriel Alvim ( DPE), Tania Silva e Danielle Pallini Morais. 

	A Sra. Juliana iniciou a reunião fazendo um breve relato do histórico do grupo, no qual foi apresentado o relatório elaborado pelo NECA com recomendações ao Poder Público e que vem sendo discutido pelo Subcomitê.
Iniciou-se a reunião lendo o objetivo 3: Controle social dos direitos de criança e adolescentes, no qual o item 3.A foi integralmente lido e não tiveram contribuições para alterações.
Após, a Sra. Rose trouxe uma pauta extraordinária acerca da preocupação com a situação das crianças e adolescentes da Sé. O Sr. Robson sugeriu o encaminhamento de ofício para os órgãos responsáveis pela abordagem e pelo atendimento de crianças e adolescentes no município: SEAS Sé Criança e Adolescente, Conselho Tutelar, Consultório na Rua Criança e Adolescente, CMDCA e para SMADS questionando o andamento para abertura do núcleo de convivência de crianças e adolescentes na rede de assistência. 


Encaminhamentos: 1) a SMDHC enviará os ofícios questionando acerca da atuação na praça da sé; e 2) a próxima reunião ocorrerá no dia 12 de setembro de 2019, na SMDHC, e a discussão será retomada a partir do eixo 2 – objetivo 04.

