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DOCUMENTO GERADO NO e-Aud
TIPO DE DOCUMENTO: Relatório Final
O SUPERVISOR RESPONSÁVEL PREPARA O DOCUMENTO. DISPONIBILIZA PARA ASSINATURA DO CONTROLADOR. APÓS ASSINATURA DO DOCUMENTO, O SUPERVISOR DEVE ENVIAR O DOCUMENTO À UNIDADE.
PARA: UNIDADE AUDITADA
ATENÇÃO: EDITAR SIGNATÁRIOS DO DOCUMENTO PARA INCLUIR APENAS O RESPONSÁVEL PELA COMUNICAÇÃO.

TÍTULO: Relatório Final - Auditoria 000000 – Título da Auditoria

Senhor(a) Chefe de Gabinete,
Senhor(a) Responsável pelo Controle Interno,
 
Nos termos do inciso V do Art. 47 do Decreto nº 62.809/2023, encaminho o Relatório de Auditoria para ciência da conclusão da opinião da Auditoria Geral do Município (AUDI), elaborado em consonância com o Manual Operacional de Auditoria (MOA), considerando o seguinte resumo executivo:

- Objeto do trabalho: [conforme Ordem de Serviço].
- Escopo resumido: [conforme Capa do Relatório].
- Nº de constatações: XX
- Principal constatação: [título da constatação considerada mais relevante].
- Nº de recomendações monitoráveis: XX
- Principal recomendação monitorável: [título da recomendação considerada mais relevante].

Na sequência, será iniciado o monitoramento das recomendações monitoráveis, cujo prazo de atendimento será averiguado conforme prazo de implementação informado pela Unidade em manifestação ao Relatório Preliminar de Auditoria ou determinado pelo corpo técnico da AUDI, quando ausente tal informação.

Em caso de ausência de cumprimento do prazo de implementação, a recomendação será monitorada pela AUDI por prazo não superior a 01 (um) ano contado do dia útil posterior ao prazo original de implementação estabelecido em manifestação ao Relatório Preliminar de Auditoria (RPA). Após, o corpo técnico elaborará posicionamento final consoante Manual supracitado.  

No que tange às recomendações não monitoráveis e/ou concomitantes, se identificadas em Apêndice, serão concluídas posteriormente no sistema e-Aud com posicionamento da AUDI, em razão da manifestação anterior da Unidade ao RPA.

Oportuno lembrar a relevância do atendimento das recomendações de auditoria, emitidas pela Auditoria Geral do Município (AUDI) junto aos órgãos da Administração Pública, por ser considerado no cálculo periódico da evolução do Índice de Integridade do Programa de Metas da atual Gestão Municipal.

Esta Controladoria segue à disposição para esclarecimentos e reitera protestos de estima e consideração. 


Cordialmente,
 
 
Nome Controlador
Controlador Geral do Município
Controladoria Geral do Município
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