
DECLARAÇÃO DE RESIDÊNCIA – PESSOA FÍSICA



SE MAIOR DE 18 ANOS
Eu, NOME DO ATLETA, inscrito sob o CPF/CIN nº NÚMERO DO CPF/CIN, declaro para os devidos fins de comprovação de residência, sob as penas da Lei, que resido no seguinte endereço: ENDEREÇO COMPLETO COM O CEP. Por ser a expressão da verdade e, ciente que a falsidade de informação sujeitará às penas da legislação pertinente, firmo a presente declaração para efeitos legais.

SE MENOR DE 18 ANOS
Eu, NOME DO RESPONSÁVEL PELO ATLETA, inscrito(a) sob NÚMERO DO CPF/CIN, responsável legal de NOME DO ATLETA, inscrito sob o CPF/CIN nº NÚMERO DO CPF/CIN, declaro para os devidos fins de comprovação de residência, sob as penas da Lei, que o atleta reside no seguinte endereço: ENDEREÇO COMPLETO COM O CEP. Por ser a expressão da verdade e, ciente que a falsidade de informação sujeitará às penas da legislação pertinente, firmo a presente declaração para efeitos legais.

MUNICÍPIO, UF, DIA de MÊS de ANO.

ASSINATURA DO RESPONSÁVEL
NOME DO RESPONSÁVEL
(Anexar comprovante de conta de concessionária (água, energia elétrica, telefone), mesmo que não esteja em nome do atleta. Caso o comprovante de endereço não esteja no nome do atleta ou de seu representante legal, deverá ser apresentada a justificativa correspondente nesta declaração).
