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ATA DE REUNIÃO DIA 9 DE ABRIL DE 2025

 No dia 9 de abril de 2025 às 10h15 iniciada a reunião ordinária do CADES (Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz) da Subprefeitura de M’ Boi Mirim. 
Feita a leitura da ata da reunião do mês de março, a reunião conta com as presenças da Coordenadora (MB), conselheiros da sociedade Civil, Conselheiro do Poder Publico e convidados.                            
Pauta reunião passada: 
1)- Aprovação da Ata do mês de março
2)- Informes Gerais
3)- Eco-Ponto números dos SEIs.
2) Informes
No dia 15 de março aconteceu o Encontro dos CADES Regionais na UMAPAZ das 10h às 14h, teve o objetivo de planejar as atividades dos CADES Regionais, tivemos a participação da Flávia nossa Subprefeita , Fabrício Cobra Secretário das SMSUB, Rodrigo Ashiuch Secretário da SVMA e Renato Nalini Secretário de  SECLIMA, os Conselheiros Paulo e Edson também participaram. 
 No dia 26 de março às 18h30 aconteceu à reunião Geral dos CADES Regionais, vi que dois conselheiros participaram; Todas as últimas quartas de cada mês acontece à reunião dos CADES Regionais às 18h30 online tentam participar; Rute posta o convite no grupo do ZAP.
 SVMA indicou no SEI a Conselheira Maria José da Silva Suplente do Conselheiro Edson da SVMA.
 Daniel Gestor do Monte Azul junto com a Subprefeitura no dia 26 de março fizeram uma revitalização em frente à UBS Figueira Grande.
No dia 26 de março o Secretário das Subprefeituras Fabrício Cobra fez uma visita aqui na subprefeitura e na região da M’ Boi Mirim. 
Foi feita uma revitalização dia 31/03/25 no JD. Fim de Semana Rua Primo Moratti, teve as presenças da Conselheira Lucijane e Sr. Wilson, as fotos então no grupo do ZAP, fizeram retiradas de lixo, pintura de muro e foi construída uma floreira no local, a Subprefeitura está com o lema “# Eu Amo MB-SP Não Polua Evolua”, essa frase está em todas as revitalizações.
O Distrito do JD. Ângela é o mais afetado por casos de dengue na cidade de São Paulo, temos que ter mais cuidado com água parada.
A Conselheira do Poder Público Kelly e Gestora do Clube Náutico Guarapiranga e a Comunidade fizeram uma ação de limpeza na entrada do Clube no dia 4  de abril e no dia 26  de março aconteceu a caminhada celebrando o Dia Mundial da Água.
No dia 05 de abril a Subprefeitura fez uma Operação São Paulo Limpa, mutirão de limpeza na Estrada do M’ Boi Mirim altura do nº5000, está no grupo.
Rute postou no grupo vamos ter eleições para os Conselhos Gestores dos Parques Urbanos, votação será presencial nos Parques dia 14 e15 de junho.
Essa semana esta acontecendo uma ação do dia 7 à 11de abril, é o Eco-ponto Móvel na AV dos Funcionários Públicos ao lado da UPA Vera Cruz, vamos ajudar a divulgar na região e também vamos participar.   
3)  Temos três SEIs tratando do sobre Eco-ponto 
      SEI 6018.2021/0070748-7 UBS Horizonte Azul Rua René de Castera 561, esse local fica atrás a Escola Dep. José Blota Junior. 
      SEI 6045.2023/0001725-2 pedido dos Conselheiros do mandato 2019/2020 este SEI está encerrado, pois passou a ser tratado em outro SEI.
    SEI 6045.2023/0001725-2 pedido dos Conselheiros Biênio 2022/2024  possível instalação de Eco ponto em três locais 
Rua Albergati Capacelli, 605 JD. Horizonte Azul, área particular
Rua René Castera, 116 JD. Horizonte Azul, Quadra abandonada.
Rua René Castera, 561 JD. Horizonte Azul, local está instalado aparelhos de ginástica e quadra ao lado da Escola Blota Junior.
Esse processo está em DZU e SVMA/AJ

Ana Maria avisa que no dia 26 de março teve uma reunião no CEU Vila do Sol com representantes para iniciativas para inibir descarte irregular.
Sergio Morador do Riviera reclama de descarte irregular na área, e fala que tem um espaço para instalar um Eco-ponto perto da Rua Nova Arcádia.
Marcos Campos reclama da limpeza na represa Guarapiranga, o esgoto vai para dentro da represa, teria que ser uma caixa d’água ou uma caixa de esgoto, pede ajuda da Sub sobre o descarte; conta que foi colocado uma cerca pela EMAE na Rua Itupu; Também relata que a Cooperativa de Reciclagem está sem portão, pois o Eco-ponto fica depois da Cooperativa e o povo joga lixo na frente da Cooperativa, pede fiscalização no local, disse que foi multado por estacionamento irregular das caçambas que fica na porta da cooperativa; Ainda sugere para incluir Educação Ambiental nas escolas. 
Lucijane fala que ela solicitou a revitalização no JD Fim de Semana, foi em conjunto CADES/MB, Saúde e Subprefeitura no local até embriões jogados lá, pediu a retirada das caçambas, reclama que o Grupo do ZAP está fechado pede que seja aberto para que todos possam postar no grupo, disse que a revitalização teve inicio dia 20.
Josiane Coordenadora de Obras fez um breve relato sobre o Projeto de Revitalizações nas áreas da Subprefeitura, disse que envolvem obras também, e que tem duas equipes de logradouros, quanto à programação ainda não tem como avisar, pois só a parte de urbanismo tem como avisar, ainda pede para que os Conselheiros tragam locais que precisa que seja feita revitalizações, que assim coloca no cronograma.
Paulo fala que tem obras que são muito mal feitas e pede mais cuidado com as árvores, pois colocam concreto no pé das árvores.
Josiane pede ajuda de todos para mitigar o descarte irregular, fala que é ai que entra a sociedade para ajudar, se tirar fotos dos carros que descartam irregulares, pode trazer a foto aqui, pois a multa é de 26.000 mil reais.
Sergio morador do Riviera reclama que a poda da Enel esta sendo somente na fiação e o plantio está sendo errado, pois é embaixo da fiação; Pede fiscalização da SVMA nos plantios, pergunta ainda sobre as lixeiras nos postes  foram colocadas e depois de dois meses retiraram .
Josiane disse que quem cuida das lixeiras é a Secretaria de Limpeza Pública.
Daniel Monte Azul disse que a Revitalização no Figueira Grande não teve como avisar no grupo do CADES, pois foi feita em cima da hora, os agentes ambientais fizeram divulgação e a Subprefeitura participou, porque foi mandado um e-mail, e pede desculpas por não ter avisado ao CADES, e ainda fala que, quer participar de todas as Revitalizações.
Reis é morador do Morro do Índio fala que o povo joga lixo nas ruas, pede mais cooperativa e Eco-ponto na região para evitar o descarte irregular.
Daniel conta que tem na PSE (Programa de Saúde na Escola) os APAS fala nas escolas sobre dengue e rato, pois isso é problema de saúde.
Justificativa de ausência dos Conselheiros na reunião de hoje.
Maria Aparecida tem consulta hoje
Jose Vianes tem consulta hoje
Pauta pra próxima reunião dia 14 de maio.
Volta do portão da Cooperativa do JD. Letícia.
Nada mais tendo a tratar encerra a reunião às h12h
                   Assinam a lista de presença da reunião Ordinária:
1)  Zulene Maria Nascimento  
2) Ana Maria Rodrigues ( Hanna)
3) 4) Lucijane Maria Barros
4) Paulo Sousa Soares
5) Rosilei Aparecida Ramos Hakime
6) Débora Kelly Xavier de Oliveira 
7) Mariana Pereira de Lima
8) Edson Aparecido da Silva  
9) Cristina do Amaral
10) Wilson da Silva Galvão
11) Daniel Belarnimo dos Santos
12) Sergio Luiz Ribeiro Moraes 
13) Marcos Aurélio Batista de Campos
14) Valdeir Bezerra de Araujo
15) José dos Reis Batista
16) Elizabeth Massari
17) Roberto aparecido A. Neves
Ata redigida pela Coordenadora Rosilei Aparecida Ramos Hakime.
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