Reunião Ordinária CADES/SM

Reunião Ordinária CADES/SM - Conselho Regional do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, dia 27/11/2024. 
Reunião teve início pontualmente às 09:00 horas. Esteve presente os conselheiros: Sr. Jonadabe de Faria, Sr. Luiz Antônio Rodrigues dos Santos, Sr. Gilberto Tomé, Sra. Viviane Xavier Queiroz, Sra. Maria Aurilene Alberto dos Santos, Sra. Fátima Magalhães de Oliveira, Sra. Simone Cristina de Souza, Sra. Tuany Alves dos Santos representante da Secretaria do Verde e Meio Ambiente, Sr. Nilson Alexandre Tiago representando o Subprefeito Sr. Roberto Bernal, Sr. Cláudio Sheeno representante do STS/São Mateus, Rayane Telk Acessoria de Imprensa da Subprefeitura, Sr. Edgard R Maia e a Sra. Genilda da Rocha Protetora de animais cadastrada na Prefeitura Municipal de São Paulo. Os demais Conselheiros Sr. Eliabe de Melo Oliveira, Sra. Tuany Alves dos Santos representante da Secretaria do Verde e Meio Ambiente, Sr. Manuel Antônio Lopes coordenador justificaram sua falta. Esteve presente ainda nesta Reunião.

Pauta da reunião:
1) Abertura da reunião pelo Presidente ou Coordenador que nesta Reunião foi feito pelo Sr. Edgard R Maia representando o Prefeito Roberto Bernal.
2) Leitura da ATA da Reunião anterior e sua aprovação, foi solicitado pela conselheira Maria Aurilene Alberto dos Santos que fosse colocado o nome completo dos conselheiros que estivessem faltando na reunião. ATA esta que foi corrigida, aprovada por unanimidade e encaminhada para publicação.
3) Discutir e elaborar propostas para Conferência do Meio Ambiente.
4) Foi informado que na próxima reunião do dia 18/12/2024 será discutido, elaborado e encaminhado para publicação o calendário das reuniões ordinárias deste Conselho para o ano de 2025.
O conselheiro Sr. Luiz Antônio Rodrigues dos Santos explicou sobre o GT Grupo de Trabalho de Educação Ambiental nas escolas.
Foi solicitado a possibilidade da participação de um representante do PAVIS nas reuniões do CADES/SM ao representante da Supervisão Técnica de Saúde de São Mateus.
A conselheira Viviane Xavier Queiroz comentou sobre a viabilidade de ter um Projeto de cooperativa de reciclagem e integração social de em São Mateus, a mesma ficou de fazer um resumo deste projeto e trazer na próxima reunião do Conselho pois seria um Projeto de implantação a longo prazo.
Nilson Alexandre Tiago falou da visão popular e estruturação da objetividade do CADES junto às comunidades e sugeriu a criação de um canal Oficial para esclarecimentos da população em geral. Viviane sugeriu e propôs formas de divulgação e publicação em redes sociais, site, banner em pontos de ônibus, grafitagem e entre outros.
Foi acertado não ter recesso de final de ano neste Conselho devido a dinâmica dos trabalhos, sendo realizado a reunião mensal normalmente.
Foi combinado que cada conselheiro fazer uma pesquisa ação.
A conselheira Fátima Magalhães falou sobre a ampliação do aterro sanitário São João e a instalação do incinerador de lixo e falou da indignação da população e o repúdio sobre a falta de esclarecimentos do Poder Público, Secretaria do Verde, Prefeitura Regional de São Mateus tanto para a população quanto para os representantes do CADES/SM. 
Esteve também presente nesta Reunião a Sra. Genilda responsável pela ONG PIZA de acolhimento, resgate e proteção a Cachorros abandonados e vítimas de maus tratos, convidou os conselheiros a efetuar visitas a unidade de São Mateus, conhecer os trabalhos efetuados com os cachorros resgatados. Este convite tem como objetivo esclarecer a todos da Sociedade Civil e Poder público denúncias falsas de maus tratos a animais nesta unidade.
Explicou como é feito o trabalho de resgate, acolhimento e o processo de doação dos pets.
Jonadabe explicou para o Conselho que já avia apurado possíveis denúncias de maus tratos, visitou a unidade e constatou que as denúncias eram infundadas e fraudulentas.
Todos os animais estavam bem cuidados e assistidos, a unidade também conta com o trabalho de protetoras cadastradas na prefeitura, bem como o serviço de veterinários. 
A Sra. Genilda solicitou ajuda do Conselho para arrecadação de Alimentos (ração) para cachorros adultos e filhotes, também solicitou se possível a este Conselho elaborar formas de arrecadação de doações em dinheiro para pagamento das contas de luz e água. A reunião teve seu término as 11:00 horas, eu Jonadabe de Faria escrevi esta ATA de reunião onde será lida na próxima reunião e com sua aprovação será encaminhada para publicação. 
