Audiência Pública – Orçamento Cidadão 2026 – Vila Prudente
No dia 06 de maio, às 19h, estiveram presentes representantes da Secretaria Municipal de Planejamento e Eficiência, bem como da equipe da Parlamentar que mora na região.
A Subprefeitura Vila Prudente realizou a Audiência Pública referente ao Orçamento Cidadão 2026, no auditório da unidade. O evento aconteceu de forma híbrida, com a presença da Subprefeita Elisete Aparecida Mesquita e do Secretário Municipal de Educação, Fernando Padula.
[bookmark: _GoBack]A audiência contou com aproximadamente 68 munícipes presencialmente e 08 participantes online, conectados pela plataforma Microsoft Teams.
Durante o encontro, foram apresentadas informações detalhadas sobre o Orçamento Cidadão 2026, o Programa de Metas 2025–2028, o Plano Plurianual (PPA) 2026–2029 e o Plano de Ação.
Na sequência, foi realizada uma dinâmica participativa, onde os munícipes foram organizados em grupos temáticos para construir propostas voltadas ao planejamento orçamentário da cidade, com foco em áreas como saúde, educação, assistência social, mobilidade, entre outras.
O Conselho Participativo Municipal (CPM) da Vila Prudente também marcou presença. Alguns munícipes foram selecionados conforme a ordem de inscrição, e outros contribuíram de forma online com ideias e sugestões.
A audiência foi encerrada por volta das 22h.
📸 Para mais informações e imagens do evento, acesse as redes sociais oficiais da Subprefeitura Vila Prudente: [Instagram] Subvilaprudente e [Facebook] Subprefeitura Vila Prudente.

